



绿色食品丰富盐城市民“菜篮子”

11月15日,同德绿色有机农畜产品暨文旅推介会在市区鹤翔公园广场举行。

广场北门口,与实物等比例的1头牦牛、4只藏羊毛绒制品,或站或卧,显得调皮可爱。

广场中间,是一排排挂在杆子上的牦牛肉、藏羊肉。旁边有一口口烧得沸腾的大铁锅,里面煮着大块牛肉、羊肉。只要有市民过来,热情的同德牧民就会捞出牛肉、羊肉,切成小块,请他们品尝。

不远处,一个个黄灿灿的铜火锅放在桌子上,旁边是一盘盘切成薄片的牛肉、羊肉,那是涮肉片的品尝区。

还有一排排同德小伙,一手抓着一大把铁签,铁签上串满羊肉,一手拿着扇子扇下面燃烧的木炭,旺旺的火苗将羊肉烤得香味扑鼻。那是烤羊肉串的品尝区。

今年66岁、家住大庆新村的王奶奶,一大早就带着小孙子来到离家不远的鹤翔公园广场。

王奶奶牙不好,就吃炖得烂烂的煮牛肉,然后再尝尝涮羊肉。小孙子则一手一把羊肉串,吃得满嘴是油。

当有人问王奶奶口味怎么样,王奶奶连声说道:“好吃,真好吃。”她让销售人员给她拿上1只羊腿、10公斤牛排,付款后高高兴兴地回家了。

“糌粑1公斤20元,酥油1公斤130元,人参果1公斤160元,柏椽1公斤200元,曲拉1公斤70元,荨麻茶1盒580元,冬虫夏草一根30元……”在同德县河北乡格什格村且

正项杰家庭牧场摊位前,35岁的且正项杰一边拿着产品给盐城市民介绍,一边指挥职工销售,忙得不亦乐乎。

且正项杰是藏族人,他是第一次来盐城。且正项杰说,他家牧场有800多亩,养殖牦牛600头、藏羊300头,用天然饲草喂养牛羊,以无害化标准繁殖牛羊,并生产牛奶、酸奶、酥油、曲拉、藏式点心等特色农畜产品,保证产品健康、安全。

同德夏稞庄园农业科技有限公司主要生产宗日酩馏酒系列产品。该企业负责人东智尖措说,宗日酩馏酒是青藏高原具有悠久历史的一种酒,企业采用当地优质山泉水和当地有机青稞作为原料,采用民间原生态的古法酿造,从而保留着青稞酩馏酒原始味道。本产品无任何添加剂,粮香突出、营养价值极高。

摊位前,穿着藏族服装的美丽姑娘加羊卓玛,端着酒杯请围在身边的盐城市民品尝。今年62岁的李军老爹爹喝了一口酒,慢慢咽下去,咂咂嘴说:“真好喝。”他当即拿出手机付款,买了一箱宗日酩馏酒,准备带回家和亲人一起品尝。

加羊卓玛是同德县农牧水利和科技局干部。据她介绍,这次盐城推介会,同德来了26个单位推销自己的产品。同德有着原生态牧场,牛羊肉品质上乘、鲜嫩味美;奶制品口感醇厚、营养丰富;青稞、燕麦、蚕豆等农产品,绿色健康、质地优良。这些农畜产品,丰富了盐城市民的“菜篮子”。

文创产品展现同德文化魅力

同德县历史悠久,文化底蕴深厚。作为黄河文化重要组成部分的宗日文化,发源于同德县巴沟乡,距今已有5000年历史。

“看看我们的土陶、藏绣产品吧,这在宗日文化中是有代表性的。”同德县宗之源陶器传统文化有限责任公司经理斗本才让用不太流利的普通话,不断向路过摊位的人介绍他们公司的产品。他身后的货架上,摆着一层一层造型古朴、色彩丰富的陶盆、陶罐等。

宗之源陶器传统文化有限责任公司是一家以宗日文化为主题,制作、设计、展览同德工艺品及旅游产品的公司。该公司主要经营藏绣、唐卡、木雕、石雕、旅游工艺品设

计加工,土陶产品的生产、修复及奇石收藏等。

在同德县塔贤雕刻工艺美术公司摊位前,人们静静地欣赏着形式多样的石雕作品,流连忘返。

《背水姑娘》《打酸奶》《剪羊毛》《捻毛绳》《挤牛奶》《野牦牛》《藏羚羊》等众多石雕作品,散发着浓郁的藏族生活气息,体现藏族人民热爱自然、热爱生命的情感。

该公司负责人叶群塔贤是同德当地远近闻名的石雕艺人,他成立公司,努力打造富有特色的工艺商品,带领群众奔富路。同德县文明办将该公司命名为“石雕文化中心户”,叶群塔贤获得“藏族美术家”荣誉称号。

□记者 张长虎/文 杨毅/图

今年是盐城市对口支援青海省同德县的第14个年头。14年来,盐城市委市政府以高度的政治自觉、强烈的责任担当、深厚的为民情怀,组织实施了各项支援和帮扶。一批批援青干部走进同德、心系同德、情注同德,一项项惠及民生、关乎长远的设施逐步落成,续写了同德经济社会高质量发展的新篇章。

同德县委县政府精心筹备、认真谋划,2024年11月15日至17日,在盐城举办同德绿色有机农畜产品暨文旅推介活动,把同德这片净秀之地的农畜产品及优秀文化产品呈现在盐城人民面前。两地持续深化交流合作,不断推动对口支援关系向宽领域、高层次、全方位、多形式转变。

对口支援,让同德好物“走进盐城”

独特风光提升旅游热度

推介会上,悠扬的藏歌唱起来,欢快的藏舞跳起来……

宗日圣源、净秀同德。同德县地处三江源、青海湖、黄河流域三大生态圈,是“中华水塔”的重要组成部分,全县总面积4652.8平方公里,平均海拔3600米。同德是一个以牧为主、农牧结合的少数民族聚居地,农耕文明和草原文明互相交融,全县有藏族、汉族、回族、蒙古族、土族等10个民族,其中藏族人口占全县总人口的91.8%。

全县旅游资源富集,雪山、峡谷、冰川、草原、湿地、丹霞融为一体,是理想的旅游胜地,宗日文化遗址、石藏丹霞、巴滩草原是青藏高原自然风光和民俗文化的浓缩版、精华版、珍藏版。推介会上,同德县领导向盐城市民发出热情邀请:“同德是宗日文化之乡,特别漂亮,欢迎到我们同德来游玩。”

活动现场,大屏幕对同德当地富有特色的自然风光进行展播,让逛展市民更好地认识同德、了解同德,领略当地自然风光之美。

同德县工作人员一边向围观的市民发放《乐游同德》手绘地图,一边热情介绍:“我们县域境内有规模恢宏、历史悠久的石藏寺、赛力亥寺、香池寺三大宗教寺院,人文底蕴深厚。到我们同德旅游,还可以品尝藏乡美食,有藏式八宝饭、霸道牛排、羊肉盖被、高原黄菇炒肉、松茸炖鸡汤、宗日薰麻卷等。住宿除了有宗日圣源大酒店、万科商务宾馆等星级酒店外,如果想要充分领略藏族风情,还可以住迦羌拉姆生态民俗酒店等。我们还有许多乡村旅游接待点,到乡村游玩时可以吃住在同德县北扎穆合拉牧家乐、黄河农家院、河北多种马风情园、同德圣柳农家庭院等。”

据悉,同德有许多非遗产品,到同德旅游,住帐篷、看岭卓(当地一种民族舞蹈)、弹扎木聂(当地一种乐器),还可以购买刺绣、毡帽、皮袄、石雕、酥油等留作纪念或赠送亲友。

区位优势突出、生态地位重要、资源禀赋富集、人文底蕴深厚、自然景观壮美,同德是个旅游胜地。市民翻阅着《乐游同德》手绘地图,啧啧称赞,纷纷表示今后要抽时间去同德游玩。



市民观看演出